

ADVERTENCIA.—Toda clase de correspondencia en mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37.—No se devuelven los originales

Talleres: Ramos del Manzano, 42.

Teléfono número 67.

Número suelto DIEZ céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de subscripción en toda España:

SEIS PESETAS AL TRIMESTRE

Anuncios, esquilas y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

Todos los pagos anticipados

Dos ediciones diarias

Viernes, 1.º de Abril de 1921

Año XXXVII — Núm. 11.297

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Hipólito Bartol Hernández

que falleció en esta ciudad el día 2 de Abril de 1919

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsolados hijos,

Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan asistir a alguna de las misas que, por el alma de dicho señor, se celebrarán, el día 2 del actual, en las iglesias de los Padres Jesuitas, Franciscanos, Dominicos, San Martín y Santísima Trinidad, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos.

LA ASAMBLEA DE MUNICIPIOS

REGRESO DE MADRID DE LA COMISION SALMANTINA

Provechosa labor realizada.

Ayer regresaron de Madrid los concejales de este Ayuntamiento, señores Riesco, Santos Franco, Calama y Pérez Criado; que fueron en comisión a la corte para asistir a la asamblea convocada por el señor conde de Limpia, para tratar de recabar de los Poderes públicos la necesaria autorización con el fin de hacer efectiva la décima sobre las contribuciones, que se concedió a los Municipios por la ley de Presupuestos de 1920, y se dictaron reglas para su regulación por Real decreto de Agosto del mismo año.

Por la prensa madrileña sabemos que la asamblea estuvo muy concurrida, acudiendo a ella representaciones de la mayoría de los Ayuntamientos de España, concediéndola otros por delegación.

Expuesto por el Sr. Alcalde de Madrid a los asambleístas el objeto de la convocatoria y fijados los términos en que había de concretarse la petición al Gobierno, visitaron todos ellos, en sus respectivos despachos oficiales, al Sr. Presidente del Consejo y a los ministros de Gobernación y Hacienda, viendo también a los demás en el Congreso en la tarde del martes último, donde acudieron con motivo de su presentación a la Cámara.

No hemos tenido ocasión de hablar detenidamente con la comisión de concejales de este Ayuntamiento, pero sí con alguno de los que la formaban, y aunque se mostró reservado para dar detalles hasta tanto que informen a sus compañeros de Municipio parece ser que lo ocurrido en Madrid revistió grandísima importancia, y, en síntesis, puede expresarse en esta forma:

Como a la mayor parte de los Ayuntamientos españoles les interesa en grado sumo poner a sus ciudades respectivas en las condiciones de higiene, salubridad y ornato, que los tiempos modernos demandan, convinieron los asambleístas en que era menester interesar del Gobierno que la décima sobre las contribuciones no se le concediera con carácter transitorio, sino permanente, por el tiempo preciso para atender a solventar el importe del proyecto de mejoras o reformas que realice y que ha de merecer la aprobación del Poder central, atendiendo, como es natural, a las condiciones especiales de cada capital. Formulada en estos términos la petición por los asambleístas, obtuvieron por parte de los ministros una contestación halagadora, hasta el punto de considerar muy probable el logro de sus aspiraciones.

Quizás los representantes de los Municipios españoles acogieran cuanto se les dijo por los ministros, con un optimismo algún tanto exagerado, pero lo cierto, es según hemos visto, que no está desprovisto de fundamento.

Los Ayuntamientos todos que la cuestión de que se de vitalísimo interés para de las haciendas municipa-

les, ya que son muchas las cargas que sobre ellos pesan y los ingresos están muy aquilatados y a veces sus arbitrios llegan casi a estar en pugna con los propios del Estado, consideraron conveniente y necesario persistir en sus gestiones hasta conseguir sus propósitos, estableciendo para ello entre todos una solidaridad que, indistintamente, ha de servir para darles más fuerza de la que ya tienen.

A tal efecto, y para tratar de todas las derivaciones que puedan surgir relacionadas con la cuestión de la décima, y ocuparse después de otros problemas importantes para los Municipios, acordaron en la sesión de clausura de la asamblea designar una ponencia que, con el carácter de permanente, funcione constantemente acerca de dichos problemas.

Referida ponencia, presidida por el alcalde de Madrid e integrada por dos representantes de los Municipios mayores de 100.000 habitantes, dos de más de 25.000, y dos de los menores de este número, quedó constituida interinamente por Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Salamanca y Oviedo, y la oficina técnica, compuesta de tres individuos, por funcionarios de Madrid, Barcelona y Alicante.

Es decir, que pudiéramos consignar que quedó constituida la casa municipal de España, como en la asamblea se dijo.

De la ponencia indicada forma parte, con el carácter de interino según se ha dicho, el concejal de este Ayuntamiento D. Blas Santos Franco hasta tanto que el mismo acuerde quién haya de serlo en definitiva, lo cual se ha de comunicar a Madrid antes del día 20 del actual.

Nuestros concejales traen de la corte una gratísima impresión y vienen muy confiados en obtener el éxito que desean, lo cual sería muy halagüeño, pues ello serviría para

que la población sufriera una grandísima transformación en plazo no muy lejano.

Vienen también muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto por parte del alcalde de Madrid.

Celebraremos que las aspiraciones de nuestro Ayuntamiento se vean convertidas en una realidad tangible.

Si la versión que dejamos expuesta a título de información, no fuera lo debidamente completa, la ampliaremos en el momento que sea oportuno.

ATENEOS DE SALAMANCA

Una conferencia del doctor Marañón.

Esta tarde, en el tren de las cinco, llegó a Madrid el ilustre doctor en Medicina D. Gregorio Marañón.

Invitado por el Ateneo de Salamanca, dará mañana, sábado, a las seis y media de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, una conferencia acerca de «La edad y la emoción».

Lo interesante y sugestivo del tema y los merecidos prestigios del conferenciante, que, como es sabido, es una de las más preeminentes personalidades de la moderna medicina española, dan un especial atractivo a la conferencia, en la que hará la presentación del disertante el distinguido catedrático de esta Facultad de Medicina, D. Enrique Nogueiras.

Y en muy breve plazo ocupará también la tribuna del Ateneo el sabio doctor Weinberg, del Instituto Pasteur, de París, que hablará acerca de interesantes estudios médicos.

DE LA DIPUTACION

Ascensos de empleados

En virtud de comenzar hoy a regir, con el año económico, el presupuesto provincial, ascienden de categoría los siguientes empleados de la Diputación:

Don Ventura Cabras Juanes, pasa de oficial tercero a oficial segundo.

Don Leopoldo Carbajosa, D. Pío Gavilanes, D. Francisco Caracciolo y don Emilio Ossorio, de oficiales cuartos a oficiales terceros.

A oficiales cuartos, ascienden: Don Cayetano Artesga, D. Clemente Tomás, D. Juan Galán, D. Andrés de

INTERESES PROVINCIALES

UNA ASAMBLEA AGRARIA PARA EL PROXIMO DOMINGO

Como consecuencia del nuevo aspecto que toma la cuestión agraria sobre el precio del trigo, reavivando con nuevo entusiasmo la campaña de protesta contra la política de abastecimientos en esta materia, ayer se celebró una reunión en Madrid, en la Asociación de agricultores, de representantes en Cortes y provinciales y de las entidades agrarias de las provincias cerealistas.

Para dar cuenta de las gestiones hechas por el representante en esa asamblea de las Cámaras Agrícolas y Liga de Agricultores, D. Manuel de la Peña Igea, se convoca a todos los labradores de la provincia a una magna asamblea para el domingo próximo, en el local de la Liga de Agricultores, a las once de la mañana.

Dada la trascendencia de la cuestión, ya que el conflicto triguero entra en un periodo crítico, se espera que asistan muchísimos agricultores, para dar vigor y unanimidad a la conducta que todos hayan de seguir en vista de los propósitos del ministro de Fomento.

San Francisco, D. Rafael García Talavera y D. José Sánchez Gómez, que antes desempeñaban los cargos de auxiliares

Y a oficiales quintos ascienden los escribientes D. César Pedraza, don Francisco Horacio, D. Manuel Martín, don Ignacio Zorita, D. Emilio Nava, don Estanislao Sánchez López y D. Manuel de Frutos y Galán.

A todos nuestra cordial enhorabuena.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajes.

Han salido:

Para Valladolid, el bibliotecario señor Basanta La Riva, su señora e hijos y el exalcalde de esta ciudad D. Angel Benito Paradin y su hija, alumna de aquella Universidad.

Para Peñaranda, D. Agustín del Castillo y D. Francisco G. Liaño

Para San Sebastián y Madrid, la señorita Encarnación Angoso, acompañada de su hermano.

Para Madrid, el industrial de Barbadillo D. José Vaquero.

Para su finca de San Fernando, al objeto de asistir a las faenas de tiesta de la vacada de López Chaves, el distinguido ganadero salmantino D. Antonio Pérez-Taberner.

Han llegado:

De Madrid, los concejales D. Blas Santos Franco, D. Antonio Calama, don Cristóbal Riesco y D. Manuel Pérez Criado; la señora e hijo del ingeniero de Obras públicas, D. Bienvenido Oliver; el señor Madrazo Torres y el catedrático de esta Universidad D. Pedro Urbano González, su señora y su hermana política, la señorita de La Calle (Paquita).

De Zamora, el comerciante de esta plaza D. Vicente García Martín.

De Sevilla, los Sres. Llevot y Santiago Civitanes.

De Vitigudino, el propietario don Pedro Sánchez.

Natalicio.

Ha dado a luz con felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro particular amigo D. Esteban Samaniego, hija de D. José Trigo.

El estado de la madre y el de la recién nacida es muy satisfactorio.

Fallecimientos.

Ha fallecido ayer en esta la señorita Sofía del Moral Ramírez, muy estimada por sus bondades y virtudes.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada madre, D.ª María Ramírez Redondo; hermanos: D.ª Angeles, D. Teodoro, D. Arsenio, D. José y demás parientes.

De días.

Hoy día de San Venancio, celebra su santo el reputado fotógrafo, Sr. Gombau.

Mañana, por ser San Francisco de Paula, son los días de los Sres. Bernis, Alvarez Isla, Muñoz, Gómez Martínez, Díez Rodríguez, H. Silva, Diego y Diego, Dieguez, de la Concha, González García, Madruga, Martín Hernández, Ramón y Laca, Márquez Sánchez, Merino, Marcos Borrego, Lora, Merás, de Anta, Peix, Pablos, Martínez Avila, Téllez Ruiz y Torres.

Aniversarios.

Se cumple mañana el segundo aniversario de la muerte de nuestro particular amigo D. Hipólito Bartol Hernández, que falleció en esta ciudad, confortado con los Santos Sacramentos, siendo su muerte muy sentida por las estimables dotes del finado.

Con este triste motivo, renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a sus hijos y demás estimada familia.

Varias.

Se encuentra en esta, por unos días, el alumno del Colegio Infanta María Teresa, D. Angel Benavente del Pino, hijo del teniente coronel primer jefe de la Guardia civil de esta provincia.

UNA REUNION

Los médicos titulares del partido de Salamanca

Atendiendo a la invitación hecha en estas mismas columnas, buen número de titulares de este partido médico de Salamanca reuniéronse para cambiar impresiones sobre la conveniencia de intentar reorganizar su antigua asociación o constituir otra de nueva creación, exponiendo todos su parecer de que se imponía crearla nuevamente a base de médicos rurales exclusivamente, si bien pudiendo pertenecer a ella con el carácter de «socios protectores» todos los médicos que lo desearan.

Al efecto, y por su autor el ilustrado médico titular de Topas, D. Lino Morales, leyóse un avance de reglamento, que fué acogido con grandes muestras de aprobación, tomándose el acuerdo de convocar en breve a otra reunión para acabar de sancionar la constitución de mencionado organismo y del reglamento en cuestión, que en honor de la verdad es muy sensato y perfecto.

Acordóse, asimismo, rogar a la Junta directiva de la asociación disuelta, convoque lo antes posible a los individuos que a ella pertenecieron, a fin de hacer la correspondiente liquidación completa de la misma, ya que en su poder se hallan escritos y documentos pertenecientes a algunos asociados que éstos tienen necesidad de conservar.

Dándose por concluido el acto.—

Dionisio G. Repiso.

La más elemental cortesía me bli-



Los asesinos de Dato.—Leopoldo Noble y su mujer, Lucía Joaquina Concepción, supuestos autores de la muerte del Sr. Dato. La presente fotografía, hecha pocos días antes del execrable crimen (que no llegó ayer a tiempo a nuestro poder por la pérdida del enlace del correo), nos ha sido facilitada por el fotógrafo de Madrid, Sr. Mena, al cual ha autorizado para su publicación la Jefatura de Policía.

ga a contestar al «Dr. Lanceta», seudónimo escogido para sus notas de prensa, sino estoy mal informado, por un excelente compañero y amigo, disipando su extrañeza por qué la reunión anteriormente rescindida se invitara a celebrarla y se haya celebrado en mi domicilio y no en el Colegio Médico.

La razón no puede ser más sencilla y más justa; se reduce a un acto de deferencia, de atención hacia mí, dada mi imposibilidad física, hecho que no es un secreto para nadie de los queridos compañeros iniciadores de la convocatoria, procurando evitarme las molestias inherentes a mi traslado al local del Colegio.

Ya sabe, pues, el «Dr. Lanceta», a qué atenerse sobre este particular, si ello le preocupaba, y cómo la cosa no puede ser más trivial e inocente.

D. G. R.

QUISICOSAS

Aunque aquí es exótico le poisson d'Avril, rindámosle culto, porque ello es muy chic.

Nuestros concejales que han ido a Madrid, trajeron la fórmula dichosa y feliz que a los Municipios den la pasta vil que los torne prósperos al cabo y al fin.

¿Será Salamanca la ciudad gentil donde tenga asiento —no es mucho pedir— higiénicos y ornatos que jamás aquí ni propios ni ajenos han visto lucir?

¿Barrarán las calles, no a diario, que al fin fuera gollería reclamario así, sino por semestres? Le poisson d'Avril. Si los taberneros, hoy de mal cariz, cerrasen sus puertas el domingo aquí, todas las merluzas que hayan de adquirir nuestros concurredáneos (que se ven así puestos tan en seco) pesen a D. Quintín, en salsa casera las han de freír, las han de cerrar tabernas...

«Le poisson d'Avril.»

¿Mata o no Chicuelo, más que un jabalí y alterna y distingue y tiene postín, o sólo le aplaude la gente de aquí?

¿No será que el pollo, al verse con mil y pico de kilos de billetes, diz viéndolo su cartera como un Potosi?

«Soy un torerazo aquí y en Madrid, pero el acercarme igual que un gill, así a todas horas...»

«Le poisson d'Avril.»

DE LA AUDIENCIA

Veremos lo que resulta.

En la sección segunda terminó de celebrarse ayer el juicio oral comenzado el día anterior, de la causa instada en el Juzgado de Seguros, contra Pedro Martín Rubio, Victorio Rubio Lorenzo y Ramón Tapia Rodríguez, juez y adjuntos del tribunal municipal de San Muñoz, en el año de 1918, que aparecían acusados como autores de un delito de prevaricación, por entender que a sabiendas habían dictado sentencia injusta en juicio verbal civil instado por su convecino Manuel Martín Gil.

Provisionalmente sostenía la acusación el abogado fiscal Sr. Cimas Leal, pero en definitiva la retiró por estimar que faltaban elementos para ello.

El letrado Sr. Ceballos, acusador particular, la mantuvo hasta el final y solicitó condena para los tres procesados, como autores del delito expresado.

Según el Sr. González Cobos, defensor de Pedro, éste no era responsable de delito alguno, por no haber realizado hechos que lo integrasen.

Hizo lo propio el Sr. Riesco en defensa de Victorio y Ramón.

Para razonar sus respectivas conclusiones informaron las partes y quedó el juicio terminado.

El tribunal, en la sentencia que dictó, resolverá.

El Licenciado Salvadora.

La situación de Portugal

Perfectamente informados, podemos asegurar, por informes autorizados lo siguiente:

«Una agencia telegráfica expidió para el extranjero noticias menos fundamentadas acerca de conspiraciones en Portugal, contra el régimen y contra el orden.

La Legación de Portugal, debidamente informada, declara que esas noticias son menos exactas. Ha sido descubierto, efectivamente, un complot, pero el caso no reviste importancia o gravedad alguna. El orden es completo en todo el país.»

LA ULTIMA COPA

¿QUE SE VA A CERRAR...?

El cierre de las tabernas.

Si alguien no lo arregla, los señores taberneros tendrán que cerrar sus establecimientos en la noche de mañana, sábado, para no volver a abrirlos hasta la mañana del lunes.

¡El descanso dominical para las tabernas!—¡Era lo que nos faltaba!—dirán los sempiternos adoradores de Baco, quienes, muy lacada y lindamente, buriarán la ley, con perjuicio para los taberneros, puesto que en la orden del cierre no sean incluidos los fogones, casas de comidas, bares y restaurantes...

«Como si en estos establecimientos no se hiciesen, con tan magníficos resultados como en las tabernas, los consiguientes ejercicios de codos...!»

¡Empinar el codol! ¿Qué más da, «enjagarse» uno la garganta con el peleano de una taberna modesta que con el vino de mesa de un restaurant?

Los señores taberneros, que parece que hoy se reúnen en asamblea, para tratar del conflicto que se les viene encima, protestan de estas órdenes, alegan no sabemos qué disposiciones, declarando los domingos días de mercado de Salamanca, y, sobre todo, y ante todo, ponen el grito más alto que el precio a que venden el vino, al ver que el descanso dominical sólo se le impone a ellos, dejando bonitamente que despachen perritos y quincitas a los dueños de bares y restaurantes por el hecho de poner en el escaparate o sobre el mostrador, un par de huevos fritos y unas tajadas de bacalao...

El árduo y desconsolador problema del cierre en domingo, que trae aparejado el bonito tema de «La última copa del sábado», será ampliamente discutido por los señores de La Alianza, la heroica y santa alianza de la capita libre y del consumo sin intermitencias dolorosas.

Un cambio de matrícula, un disimulado falsete que dé entrada al establecimiento por alguna casa contigua, una fritada de salchichas a la vista de la autoridad, un repliegue discreto de las rojas banderolas tabernarias y libertarias, para someterse cómoda y hábilmente a la excepción de

INDUSTRIAS SALMANTINAS

LA FABRICA DE SACOS DE LOS SEÑORES REDONDO Y MONTALVO

Entre telares.-Un urdidor modelo.-Tres kilómetros de tejido.-La honradez industrial.-Obra patriótica.

Uno de los síntomas más evidentes del progreso de una comarca o ciudad, son las nuevas industrias o brotes de la actividad mercantil que en ella se implantan...

Como que sus dueños, con perspicacia sutil y deseos de demostrar que se puede hacer en España como en el extranjero, pidieron a la Cámara española de Comercio en Londres...

De esta hermosa máquina, donde se urden las fibras del yute, cuya primera materia se adquiere en Inglaterra, en Bilbao y Barcelona...

La fabricación diaria rebasa hoy los 3.000 metros de tejido, que es notoriamente insuficiente para la gran demanda que hoy tienen los Sres. Montalvo y Redondo...

Es un trabajo cómodo, sencillo, sin exposición, en que las simpáticas tejedoras ganan un jornal saneado y fácil.

Los telares tienen distintos tamaños, con objeto de fabricar tejidos del ancho que se precise, pero dando a la trama una simetría y limpieza del tejido...

amores de la Filo, y sus autores, los señores Navarro y Fernández...

La hora del reparto es una zarzuela estrenada en Apolo...

Pero La hora del reparto se ha hecho aun más simpática, porque con ella ha triunfado un músico modesto...

Los demás teatros abrieron sus puertas con obras ya conocidas...

Mario.

Los juicios de exenciones

Hoy comienzan en el palacio de la Diputación, los juicios de exenciones ante Comisión mixta de reclutamiento...

En el «Boletín Oficial» del día 19, en la lista de los mozos que han de comparecer en el juicio de exenciones...

Bouza, Cabrillas, Campillo de Azaba, Castillejo de dos Casas, Carpio de Azaba...

EL ADELANTO admite encargos de esquelas de defunción, durante toda la noche, en sus talleres tipográficos...

UNA FRASE Y UN COMENTARIO

LAS REFORMAS DE LAS CIUDADES

Las necesidades de la vida moderna y el aumento de población ha hecho pensar en la necesidad de ampliar la mayoría de las ciudades españolas...

Es necesario que se obligue en cada caso a someter las reformas urbanas a un plan racional para evitar los numerosos desmanes, herejías y atropellos...

Es una de las más falsas preocupaciones de la inmensa mayoría de los Ayuntamientos, generalmente más vulgares que sus propios administradores...

Las ciudades no son exclusivamente conjuntos de edificios donde habita un pueblo, sino seres vivos que hablan un lenguaje inteligible para todas las almas cultas...

La línea recta y las calles tiradas a cordel tienen su explicación en esas ciudades que se improvisan en los Estados de América...

Además, para llevar a cabo estas absurdas reformas urbanas no, se repara en derribar monumentos, constituyendo todo esto un ataque al buen gusto...

aquellos establecimientos en los que además de beber vino, sin tasa alguna, se come o se toma refrigerios...

La orden de la no apertura de tabernas en domingo, parece que se quiere hacer cumplir desde pasado mañana...

Aparte de que el descanso dominical—dice el aludido industrial—aplicado a las tabernas...

El cronista ni quita, ni pone, ni cierra, ni abre tabernas. Seguramente que si cerraran todas, no sería tan permanente el servicio de las funerarias...

Pero no se trata de esto. No se va, como en otros países, a la prohibición de ciertas bebidas...

EL TEATRO EN MADRID

Este público, alegre y rebotón, que asisten impertérrito a los estrenos de Pascua, a nada pone reparos, va a reírse y a distraerse...

Quizá por eso los autores prefieren la noche del Sábado de Gloria para estrenar sus obras...

Como no es posible disponer de espacio para hacer una crítica detenida de todas las obras estrenadas el sábado...

Antonio Paso y Sánchez Gerona ofrecieron al público del teatro de la Comedia una obra titulada, «Ilo de mi vida»...

Lo dicho anteriormente puede aplicarse también a «El ilustre procer», quicosa estrenada en el teatro del Centro...

Ramus de Castro y Martín Becerra, estrenaron en el Comico un drama titulado «El concejal»...

Se arrienda una casa, con luz eléctrica, agua y calefacción. Dirección Eduardo González...

Terneras de pura raza holandesa, de un año y medio, de color blanco...

Se venden dos caballos semenales, cruzados de yegua del país y padre extranjero...

Academia de Corte y confección para señoras. Pozo Amarillo, 7, 3.º, Salamanca.

Amor de cría. Se necesita para padres. Razón, D. Pedro Charro...

De interés. Crimen Iglesias, en la tienda de la calle de la Cruz...

Pastos. En la dehesa de Montellán, no distrito municipal de Moarabes...

Se arriendan, para 500 cabezas lanareras, 235 lanareras...

Se vende o arrienda una yugada de tierra en término de Pedraza...

Se arriendan los pastos de primavera para 300 cabezas lanareras...

Molinero. Se ofrece molinero, práctico en piedras francesas...

Hortelano. Se necesita para el cultivo de hortalizas...

Cabras. Se venden ochenta cabras, dando leche...

Pastos. En la dehesa de Montellán, no distrito municipal de Moarabes...

Se arriendan, para 500 cabezas lanareras, 235 lanareras...

Dibujos, se confeccionan para toda clase de labores en vestidos y ropa blanca...

A los ganaderos de yeguas. Se pone a la venta el mejor caballo «Normando»...

Se vende una casa en sitio céntrico, bien soleada y saneada...

Correos, preparación completa. Dirección Risco, 40.

Se cede, milal palco teatro del Liceo, abono de año. Plaza Mayor, 38 tienda darán razón.

Arriendo piso principal con agua y retrete. Renta 52 pesetas. Informarán, Meléndez 18 planta baja.

BUENA OCASION. Se venden al coste los artículos siguientes: Pielles, género de punto, corsés, medias para niño y señora...

Plácido Hernández. Plaza Mayor, 46, y Lonja de la Cañal, número 2.

Grandes almacenes de maderas. Materiales de construcción. Carbones minerales...

Se vende una yugada en Villamayor, compuesta de tierras de labor y pasto...

Se necesita dependiente en la Penitenciaría de Santiago Pérez, Plaza Mayor, 5.

Pérdida de una medalla de plata sobre dorada con las iniciales A. H. L., 12-10-920...

De interés general. En el establecimiento de carbones minerales y vegetales de FRUCCIO...

Habitaciones. Se ceden, espaldas, cuartos y bien ventiladas, apropiadas para clínica, academia, bufete, oficina o casa análoga...

Pinos. Se venden 14.000 pinos de entresaque, en esta provincia a cinco kilómetros de estación ferroviaria...

gran sector de la economía nacional de ese tributo al extranjero o sujeción, hasta ayer, a la deficiente fabricación nacional...

BOLETIN OFICIAL

El Boletín Oficial de ayer, contiene: Un anuncio del Ministerio de Gobernación, sobre la provisión de plazas de médicos para balearios...

Un anuncio del Ministerio de Trabajo, sobre la constitución de Cooperativas de consumo.

Otro id. de la Administración de Propiedades e Impuestos, sobre la remisión, por los alcaldes, de las certificaciones correspondientes al cuarto trimestre del ejercicio de 1920.

Un anuncio de la Intervención de Hacienda, sobre clases pasivas.

Otro id. de Obras Públicas, sobre aprovechamiento de aguas públicas.

EL NUEVO PLENO DE LA CAMARA DE COMERCIO

Para dar posesión a los nuevos vocales que han de constituir el pleno que actuará durante el próximo bienio, y al mismo tiempo proceder a la elección de la Junta de Gobierno...

Como la primera parte de esta sesión tenía el carácter de constituyente, la presidió D. Francisco Pablos, como vocal de más edad.

Asistieron los Sres. Pérez Bande, Zurdo, Romo, Maeso, Ibañez, Oliviera, Peláez, Liorente, Merás, Iglesias, Pérez Criado, Anta, Rodríguez Aniceto, Vals y Gordo Centenera.

El secretario dio lectura de la nota de la precedente, que fue aprobada.

Seguidamente el Sr. Gordo Centenera, conforme a lo que estatuyen los artículos 40 y 45 del reglamento orgánico de las Cámaras de Comercio de 1918...

En votación individual resultan elegidos, por unanimidad, los señores don Andrés P. Cardenal, presidente...

En votación individual resultan elegidos, por unanimidad, los señores don Andrés P. Cardenal, presidente...

La presidencia de edad abdicó esta después de ser elegido el presidente, toda vez que actuaba como vocal saliente.

Pasó a ocupar, por seguirle en edad, el Sr. Merás, hasta la reelección del vicepresidente, que se aposentó en el escaño presidencial.

Los vocales cesantes, Sres. Pablos y Gordo Centenera, se retiraron, después de oír muy laudatorias manifestaciones de sus compañeros por la acertada gestión que habían realizado durante el tiempo de su mandato.

A continuación se pasó al despacho de asuntos, haciendo presente el señor Zurdo que el día que tuvo conocimiento del asesinato del presidente del Consejo de ministros, señor Dato, se personó en el Gobierno civil como particular y ostentando a la vez la representación de la Cámara...

El pleno dió un voto de gracias al señor Zurdo por la acertada interpretación que había dado a los sentimientos de la Cámara.

El secretario, seguidamente, informó...

POLITICA LOCAL

Los socialistas. Mañana, sábado, a las ocho y media de la noche, y días sucesivos, se reunirá en la Federación Obrera, en asamblea general, los elementos socialistas de esta capital...

1.º Lectura del acta de la anterior. 2.º Acordar si procede el ingreso en la Tercera Internacional...

3.º En caso contrario, acordar si el partido debe sumar su acción a la de los reconstituidos. 4.º Si se rechazasen las anteriores resoluciones, qué actitud debe adoptar el partido.

5.º Posición del partido en la situación internacional. 6.º Proposiciones de los agrupados.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega asistan todos los afiliados.

SERVICIO DE AUTOMOVILES. La Empresa de autos Monteras-Ledezma-Salamanca, pone en conocimiento del público que desde el día 3, quedó inaugurado este servicio...

EL NUEVO PLENO DE LA CAMARA DE COMERCIO. Para dar posesión a los nuevos vocales que han de constituir el pleno que actuará durante el próximo bienio...

Se dió cuenta de la subvención de 1.500 pesetas, concedida a la Cámara, con destino a una exposición comercial...

Acordóse testimoniarle la sincera gratitud de este organismo. También quedó enterado el pleno de la eficacia de la gestión realizada por la presidencia...

Respecto a la circular de la Cámara de Albacete, sobre las cooperativas de fumoseros, presentada en la asamblea...

El Sr. Zurdo invitó a todos los vocales a verificar una interesante propagnanda en ese sentido.

La Cámara se enteró de los telegramas del ministro de Fomento y director general de Comercio...

Finalmente, se dió lectura de una carta del elector de la Cámara, don Emeterio Salido, de Fuentes de Oñoro...

Se acordó interesar el despacho de un asunto...

POR TIERRAS DE ESPAÑA

SALAMANCA EN SEVILLA

Siguen las procesiones.-Las hazañas y muerte del «Pocarropa».-Un incidente en la Giralda.-Manifestaciones del arte sevillano.-Los paseos del parque María Luisa.

Después de la procesión del Gran Poder, con su lujoso acompañamiento, viene a las cuatro de la mañana la de la Macarena, cuyo cara tiene una belleza y serenidad que no me extraña inspire la devoción de los de su barrio.

Otro de los paseos es el de las cigarreras, del que es el rey de España hermano mayor honorario.

En una de las novelas de Basco Ibáñez, «Sangre y arena», trata de los asuntos más genuinamente españoles, procesiones, bandidos y toros; esta semana ha sido como elegida para esto.

Este desgraciado parece de película; un día desnuda al Sr. Cosme, guardia municipal, y le deja el sable, y otro, perseguido por una pareja de la Guardia civil, mientras uno sube a la casa, se tira por el balcón y cae sobre el otro, que ante el asombro le deja marchar.

Una mujer, a quien abandonó, le de lata, y en plan de «jerga», cuando había terminado la procesión, rodean a él sus compañeros los guardias y los atraviesan con las balas del matíser.

Al lado de la fotografía de las vicerandas imágenes, está la de sus cuerpos acibillados, en la calle de las Sierpes.

He saludado a varios salmantinos, entre ellos al hijo de D. Teodoro Peña, que nos agasaja; viene en coche para buscarnos y ver las maravillas del arte mudéjar.

Extasiado contemplaba sus bellezas

cuando unas rapazas quieren ver por los prismáticos; con desdoro me dicen que soy simpático si las dejo mirar, y la más atrevida, «la Vitroia», me ofrece un beso si las doy diez céntimos por subir a la matraca; todas quieren mirar a un tiempo; tocó a la chavala y tuve que dar su paga mediante el cumplimiento de la oferta.

Desde allí he visto cómo van construyendo los proyectos que vi en la exposición de Arquitectura, entre ellos el hotel Alfonso XIII muy adelantado, obra de Anibal González.

Este hombre estudioso, en vez de buscar fuera inspiraciones exóticas, estudia el mudéjar, construye los pabellones de la plaza de América con grandes elementos decorativos de cerámica, cresterías y tejidos vidriados, y si hace el palacio Renacimiento, copia Monterrey, ménsulas de la Diputación y detalles que vemos en nuestros altabes monumentales.

El cemento sirve para esto admirablemente; un ajimez resulta muy bonito siendo el arco de cemento y el alfiler de mosaico; una vidriera parecida a la que se hará en el Casinó de Salamanca, he visto en este palacio Renacimiento; está en el centro de un bello artesonado, pero la pintura del escudo central tiene unos tonos brillantes y composición que delatan el arte muy bien sentido.

Dije en la barbería que siento más admiración por Anibal González que por el Chicuelo, y me contestaron que no lo dijera en ninguna parte si quería salir sano de Sevilla.

La tierra donde nacieron Velázquez y El Montañés, la Pastora y los Quintero, es naturalmente algo privilegiado que contribuye a la formación de los artistas. En sus flores y su cielo educan la estética del color, por eso resultan esas generaciones de obreros que trabajan la cerámica y construyen con ella ajimeces y patios rientes donde parece se enseñorea la limpieza y alegría. Pasábamos por la calle Cuna y me acordé del mosaico que tiene la condesa de Lebrija en su patio.

Procede de Italia y se cree el mejor restaurado de los existentes; tiene alegorías de Europa, el Verano, Júpiter y otras caras, donde con trozos de mármol cuadrados, de un centímetro, dibujaban el dolor y sonrisa hace veinte siglos; pasó la condesa protectora del arte y en nombre de mis compañeros la di las gracias y felicité por saber ser aristócrata de buen gusto; vimos tapices y artesonados, trozos de vasijas de vidrio donde se fama cogían las lágrimas; tiene una multitud.

Terminaré este artículo con la impresión de la corrida. Las entradas carísimas, y único torero Chicuelo; el público le adora; sin embargo, este torero parece un buen peón de brega que sabe torrear de capa.

Aburrí a la gente, que sólo aplaudió algunos pases fortunados. Lo más saliente fué Magritas, que pone las banderillas muy bien. Un pobre muchacho se tiró a torrear; entre el toro y los policías le cayeron a éste pobre, que pasó a la cárcel.

Si la moto quiere portarse bien, seguiré en esta contando impresiones.

Mariano de Santiago Cívicas. Sevilla, 28-III 921.

DE SANFELICES

El éxito de unas misiones

Han estado en esta villa los misioneros del Corazón de María, PP. Salas y Calero.

Pocas veces puede sentirse en un pueblo un entusiasmo tan espontáneo, como el que han puesto a prueba en esta ocasión los honrados vecinos de Sanfelices.

Se supo la llegada de estos padres, y el pueblo en masa se dispuso a dispensarles un cariñoso y suntuoso recibimiento.

El párroco-regente de esta parroquia don Lorenzo Martín Lagar, tenía interés en que Sanfelices demostrara sus acendrados sentimientos de fe y amor a los misioneros. Pero el Sr. Martín Lagar quedó asombrado ante el espíritu de entusiasmo que sus feligreses han significado. Sin requerimientos ni amonestaciones, dejaron sus trabajos estos campesinos para recibir a los misioneros. Todas las cofradías estaban allí congregadas. La Ermita del Cordero presentaba un pintoresco aspecto. Autoridades, pueblo en general, estaban allí representados. ¿Cuál fué la labor de los padres misioneros durante su estancia en esta villa?

Si decimos que excede a todo elogio, creemos ser fieles a los hechos. Los padres Salas y Calero se han desvivido por cumplir con creces su misión. Hombreres infatigables, sea un momento de reposo, han pronunciado panegíricos admirables; han sabido cautivar, con su elocuente palabra, a un pueblo; han llegado a dominar, con su labor, a la multitud.

Daba gusto ver aquel enjambre agrupado alrededor de los padres. Consiguieron que la juventud estuviera recorriendo las calles por la noche con los padres.

El secundario correspondió a tan hermosa labor, observándonos en todo momento, y con el fin de complacerles más, le invitó a una jira a las orillas del Agueda, la que resultó espléndida y

agradable. Han dejado recuerdo imborrable en esta villa.

Cerca de tres mil almas fueron a tomar comunión durante su estancia. Tan satisfechos quedaron los feligreses de las misiones, que obligaron al P. Salas viniera a Semana Santa. En su buen deseo y de lo mucho que habían conseguido, se comprometió, y ha pasado entre nosotros estos días, pronunciando sermones repletos de imágenes y de bellos conceptos.

La obra meritoria de los misioneros merece los más fervientes encomios. No olviden que Sanfelices ha quedado agradecidísimo a su labor. Sepan, don de rayan, que aquí han hecho verdaderos prodigios y que han dejado una huella perdurable de gratitud.

Felicitemos con sinceridad a los misioneros como igualmente al párroco don Lorenzo Martín Lagar, que es el más madísimo en esta villa y que ha puesto de su parte el mejor deseo para que la obra de los PP. Salas y Calero fuera coronada por el éxito más lisonjero. El corresponsal.

El enlace del correo

Vuelta a las andadas. Tampoco hoy ha enlazado el correo de Madrid, causando el retraso los consiguientes y lamentables perjuicios. Por lo visto no hay forma de que estas deficiencias se corrijan, y la poderosa compañía del Norte hace lo que le viene en gana.

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos puestos al cobro en el día de hoy: Don Raimundo Marcos, 35; D. José Tejero, 478,57; D. Tomás Marcos, 150,82; señor administrador de lotería de Peñaranda, 224,05; D. Eladio Sierra, 5,000; y don Pedro Sánchez, 5,000.

Ayer celebraron reunión los empleados de esta Delegación, bajo la presidencia de D. Manuel Larraz.

Después de tratarse de asuntos del régimen interior, hizo uso de la palabra el competensísimo funcionario de la Delegación de Hacienda de Madrid, señor España, el cual saludó a sus compañeros de Salamanca, en nombre de los de Madrid, haciendo votos porque reine en todos los más perfecta unión y disciplina.

Los reunidos felicitaron y saludaron al Sr. España, que convive con nosotros unos días en viaje de recreo.

Ayer fueron satisfechos todos los libramientos que había pendientes, como final del año económico de 1920 21.

A las doce de anoche se efectuó en los estancos de esta población el inventario de las existencias de tabaco y efectos timbrados, por los empleados de la representación de tabacos y de los funcionarios públicos, señores D. Juan Cancio Alonso, D. León Leal y D. Federico C. Alagüero.

Dentro de los primeros quince días del presente mes han de remitir los Ayuntamientos de esta provincia a la Hacienda pública, las certificaciones del cuarto trimestre de 1920, del 20 por 100 de propios y la de pesas y medidas.

La recaudación por los conceptos que se expresan, fué la siguiente: Día 30.—Territorial, 2.050 pesetas; Industrial, 20 01; Utilidades, 510 98; Derechos Reales, 16 679,46; Pagos, 1.285,81; Consumos, 11,614 87; Alumbrado, 81,94; Monopolios 2 190,60; Demás recursos, 7,75; Aduanas, 4,70; Reintegro de gastos, 233,373 08; Operaciones, 5.157,20; y Resultas, 725.

Día 31.—Territorial, 3 910 89 pesetas; Industrial, 1.583 29; Utilidades, 12 733 con 64; Derechos Reales, 15 224 62; Pagos, 538 54; Consumos, 18 027 65; Alumbrado, 348 35; Rentas, 7 541,11; Alcoholes, 43,05; Reintegro de gastos, 227,156 26; Recargo industrial, 373,75; Operaciones, 1.428 89.

¿Lo nunca visto!

¿Por 5 pesetas un 5 hermoso bolsillo de plata?

Las célebres fabricas menorquinas dedican un stock de 5 000 variados bolsillos de plata de ley, a la propaganda. Podrá usted obtener uno, a elegir, a cambio de una sencilla e íntima propaganda colectiva, entre todos de sus amistades, indicando si es para señora o caballero.

Dirigirse a: INDUSTRIA MENORQUINA, Ferraz, 13 y 15.—Madrid, 28, 29 y 1.º Ab.

EL ESPAÑOL

RESTAURANT Y HOSPEDAJE

Comedor abierto de nueve de la mañana a doce de la noche.

CORRILLO, 26. - SALAMANCA

Aviso al público.

En el importante y único taller de sombrerería de Manue Sánchez, se viene toda clase de sombreros al por mayor y al detall, a precios económicos. También se reforman los sombreros usados.

Se necesita una chica para cubrir a 1.ª maquina. Ganará sueldo desde el primer día. Carmelitas, 6, Salamanca.



ALCANCE DE MADRID

NOTICIAS DE LA MAÑANA Y DE LA TARDE

Madrid, 31 (20:45 n.)

El ferrocarril Zamora-Orense.

El ministro de Fomento, señor La Cierva, recibió esta tarde en uno de los salones del Congreso, al ilustre Sr. Obispo de Zamora, al presidente de la Diputación Sr. Gutiérrez, al alcalde Sr. Escudero y al señor Calamita, para tratar del expediente de construcción del ferrocarril de Zamora a Orense.

Los comisionados zamoranos fueron acompañados por todos los representantes en Cortes, que se hallan en Madrid.

Notas palatinas.

Como de costumbre, hoy por la mañana se ha celebrado en el regío Alcázar Consejo de ministros, presidido por don Alfonso.

El jefe del Gobierno señor Allendesalazar, pronunció el discurso de rúbrica sobre política del interior y exterior y anunció la labor que el Gabinete prepara, para presentar a las Cortes.

Después del Consejo llegaron al Palacio de la Plaza de Oriente, las Mesas del Congreso y del Senado, y a presencia del Gobierno, hicieron entrega al jefe del Estado, de la contestación al Mensaje de la Corona.

Las tropas hicieron los honores correspondientes a los representantes de la nación.

Más tarde, y con el ceremonial de ritual, el nuevo ministro de Hacienda hizo entrega a su majestad de las credenciales que le acreditan como tal representante.

Pronunciáronse los discursos de rigor.

También presentó sus credenciales el representante diplomático de Suecia.

Ambos ministros conversaron con el Rey y después cumplimentaron a la real familia.

El acorazado «España».

En el ministerio de Estado se ha recibido un cablegrama de Valparaíso, dando cuenta de haber emprendido el regreso el acorazado «España» después de reparar averías.

Mañana, 1.º de Abril, embarcará el infante don Fernando.

Otras noticias.

En la embajada de Bélgica se ha celebrado la recepción de las autoridades, en prueba de agradecimiento, por los agasajos de que fueron objeto en Madrid, los reyes belgas.

«La Gaceta» publica hoy una disposición ordenando que en las capitales de provincias se establezcan depósitos de azúcar, donde comerciantes y consumidores puedan proveerse de ella, sin trabas de ningún género.

También se dispone que se resta-

blezcan los derechos arancelarios, sobre la azúcar, abonando 60 pesetas los 100 kilos.

El Gobernador civil de Barcelona, Sr. Martínez Anido, ha hecho importantes declaraciones sobre su actuación, desmintiendo que existan disensiones y divergencias con el Gobierno, y negando que haya sobrevenido el choque con Bugallá.

También desmiente que pensara emplear grandes energías para la represión del terrorismo.

Hace la declaración de que perseguirá con igual celo a los dos sindicatos, y que en el Libro se han encontrado libros que pudieran tener relación con los sucesos de Martaró.

Cree que las Cortes debían legislar en sentido de considerar obligatoria la sindicación, para que las autoridades puedan tener intervención en el funcionamiento de estos organismos.

Declaraciones del jefe del Gobierno.

«La licitud de los sindicatos y el extermio del terrorismo».

Interrogado el jefe del Gobierno, señor Allendesalazar, sobre la actitud del Gobierno en el problema social, ha manifestado que todos los sindicatos, únicos y no únicos, que tengan fines sociales y lícitos, tendrán el apoyo decidido del Gobierno y el amparo de todas las gentes de bien.

Estos sindicatos son siempre respetables—decía—, pero serán atendidos por otros elementos que laboren subterráneamente, ignorándose quienes son los que dirigen cuando cultivan el terrorismo; utilizando la acción directa, incluso el asesinato, que está bajo el Código penal.

Los hombres públicos que traten con ellos, se equivocan, y pecan grandemente, añadiendo, y nadie puede sospechar que pueda yo tratar con los sindicalistas criminales, porque para estos todo el exterminio que se emplee será poco.

Mi programa es de paz de trabajo y de justicia. La paz material pondremos todos los medios para lograrla; la paz moral, no se consigue rápidamente.

Si el mal se extiende y la epidemia del anarquismo y el sindicalismo se difunde, no habrá más remedio que atajarlo.

Para ello, acepto la responsabilidad que me corresponde ante el Parlamento, el país y el rey.

Terminó diciendo: no quiero la lucha de clases, busco siempre la armonía entre unos y otros.

R. (Continúa en nuestra información telegráfica de madrugada).

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Luis Gil Cachó. Defunciones: Isabel Ruano Martín y Sofía del Moral Ramírez.

El procurador Martín Redondo

se ha trasladado a la calle del Doctor Riesco, 79, pral. Lo pone en conocimiento de su clientela y del público en general.

Su Santidad el Papa Benedicto XV se ha dignado conceder a España celebre el 31 de Mayo con oficio y misa propias la fiesta de la Santísima Virgen, y otorga trescientos días de indulgencia a todos los fieles por cada vez que reciten la jaculatoria: «Dame, Señor, que conozca y cumpla tu voluntad.»

Ha sido nombrada profesora interina de la clase de corte y confección de prendas de las escuelas de adultos de Salamanca, la señorita Manuela Palencia Petit.

Antonio Casero Muñoz.

MEDICO

Cirugía general.

SAN PABLO, NUM. 39

Consulta: De ONCE a UNA

Por el teniente alcalde de semana han sido multados varios industriales, por no tener expuesta la tarifa de precios, con dos pesetas.

Por vender patatas a renoveros, varios individuos, con dos pesetas.

El 606 y el 914

los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas, don Ramón Acdo, con treinta y cuatro años de edad. Práctica de once a una y de cinco a nueve.

Por D. Daniel Lizcano y D. Francisca Rebato, ha sido pedida, para su hijo el joven empleado de la compañía ferroviaria de S. F. P., D. Miguel Lizcano.

no, la mano de la bella y gentil artesana Srta. Arsenia Carretero.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

Reciba nuestra enhorabuena.

También ha sido pedida la mano de la bella y simpática artesana Modesta Martín Carabias, para el joven y laborioso dependiente de la casa A. Cachó Hermanos y Compañía, D. Rafael González Moraleja.

La boda se celebrará en breve.

Doctor HEREDIA

Ayudante del Dr. Díez, Médico de la Beneficencia municipal. Pérez Pujol, 5 y 7.

Consulta, de once a una. Especialidad, Cirugía. Los martes consulta gratuita para los pobres.

Esta noche celebrará junta general el sindicato de la línea de Medina Salamanca, para tratar asuntos de régimen interior.

Han llegado a esta ciudad, para continuar prestando sus servicios, los agentes de Vigilancia D. Manuel Rivas y don Gaspar Castañeda, los cuales, a raíz del asesinato del Sr. Dato, fueron trasladados a la frontera portuguesa.

Zarfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

Doctor Riesco, 58, duplicado.

Don Juan Ramos Pérez, practicante de la Casa de Socorro, se encuentra en franco restablecimiento de la ariessgada y difícil operación quirúrgica, practicada con gran éxito por el doctor don Adolfo Núñez médico de la Beneficencia municipal.

Los celebramos.

Por blasfemar en la vía pública, fué detenido ayer el vagabundo conocido por Maselo.

BIGIOLETAS

Antes de adquirirlas, consulte usted precios en

La Mercantil, DE MONTERO Y SCHOEPPEN 51A, 26. — Salamanca.

Ventas a plazos y al contado. Accesorios. Garantizamos precios, sin competencia.

Por esta Jefatura de Obras Públicas se ha concedido permiso para conducir coches con motor mecánico, a José Manuel Hernández, José Hernández González, Alfonso García Rodríguez y José Arroyo Martín.

DR. CORTÉS

Infermedades de la piel y sifilografía. Reacción de Wassermann (para diagnóstico de la sífilis). Consulta: de once a una y de seis a ocho. Calle del Sol (Oriente), esquina a la derecha.

los expedientes de todo linaje y naturaleza.

El Sr. Oivera saludó a los nuevos vocales, esperando de su celo y competencia que actuarán intensamente en la labor de la Cámara, para el fomento de los intereses que la están confiados.

En nombre de aquéllos el Sr. Romo correspondió al saludo, ofreciendo colaborar activamente por la ejecución de los fines que las Ligas encomiendan a estos organismos.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Manolo Belmonte en Salamanca.

Manolito Belmonte llegó ayer a Salamanca. Le vimos en Novelda y allí nos saludó el valiente torero. Regresa de América, después de una brillante campaña en la que cosechó palmas y dinero, y viene a Salamanca en un día de descanso, para asistir a la fiesta que hoy se celebrará en Paderno de las reses de la excelente ganadería de D. Andrés López Chaves.

Sea bien venido el valiente torero sevillano, al que deseo una feliz temporada.

El regreso de Juan Belmonte.

En la breve charla que ayer sostuvo con Manolo Belmonte, pregunté a éste la fecha en que su hermano Juan regresaría a España, y si eran ciertos los rumores que circulaban de que no vendría a su patria hasta muy mediada la temporada taurina.

Manolo Belmonte desmintió estos rumores, y me afirmó que su hermano Juan regresaría a España muy en breve, esperando que desembarque el próximo domingo.

Juan Belmonte inaugurará la temporada con las corridas de la feria próxima de Sevilla.

La corrida de la Salud.

Ya está ultimado el cartel para la novillada de Tejaras. Se celebrará el 22 de Mayo, festividad de la Virgen de la Salud.

Se lidiarán seis novillos toros de la excelente ganadería de D. Emilio Clavijo, por los espadas Juan Núñez que ya toreó el pasado año con franco éxito, y José Rodríguez Martín, ambos de Sevilla.

Los precios serán económicos. Y esto, unido a la novedad de los toros, que se lidián por primera vez en Salamanca (puesto que Tejaras es un arrabal de Salamanca), harán que la entrada sea un lleno.

El Timbalero.

El centenario de Santa Teresa de Jesús

En el Regío Alcázar se celebró ayer mañana, bajo la presidencia de Su Majestad la reina doña Victoria, una reunión de damas aristocráticas para designar la Junta organizadora de los actos que se celebrarán para conmemorar el centenario de Santa Teresa de Jesús.

Asistieron a la reunión, la reina doña Cristina, las infantas doña Isabel y doña Luisa y la duquesa de Talavera.

También asistieron las camareras mayores de Sus Majestades, duquesas de San Carlos y Conquista; los obispos de Avila y Salamanca; el señor Vales Falde; buen número de damas de la reina y otras personas.

Se designó la siguiente Junta, que en breve comenzará sus reuniones para tomar acuerdos:

Presidenta honoraria, S. M. la reina D.ª Victoria; vicepresidente honoraria, S. M. la reina D.ª Cristina; presidenta efectiva, S. A. la infanta doña Isabel; vicepresidente efectiva, condesa de Torre-Arias, tesorera, condesa de Heredia Spínola; secretaria, Srta. María Teresa Alcalá Galiano, y consiliario Sr. Vales Falde.

ESPECTACULOS

LICEO

La tragedia de Lavinia, o el que no come la niña, felicísimo juguete cómico, ya conocido de nuestro público, hizo pasar anoche, en el Liceo, un buen rato a la concurrencia.

Los artistas de la compañía Rossi, mejor acoplados ya que en la noche de su debut, van realizando su labor con un mayor esmero y acierto.

Para todos hubo aplausos anoche, especialmente para las señoritas Cantos, García Rodrigo y Más, y para los señores Rossi, La Riva y Barea.

Uno de los mayores éxitos de la temporada actual de Madrid, es la República de la Broma, que enseguida va a estrenar en Salamanca esta compañía, consiguiendo, cual ninguna 250 representaciones consecutivas.

La obra es de un ingenio tal, que podemos asegurar constituirá en Salamanca el mayor éxito de risa. El título bien indica este aserto.

Otro estreno que se propone dar Rosita La Riva, es Mi sobrino Fernando, que también obtendrá seguramente uno de los triunfos más grandes de la temporada.

Funciones para hoy: A las seis y tres cuartos. No te ofendas, Beatriz. A las diez y cuarto. Así predicaba Diego.

MODERNO

Anoche, Emilia Bracamonte se presentó al público con lo mejor de su selecto repertorio.

Este río grandemente, celebrando entusiasmo a los ingeniosos chistes de los coupés y el arte fino y gracioso de Emilia Bracamonte, que ante los reiterados aplausos del auditorio se vio obligada a cantar nuevos números, escuchando grandes ovaciones.

Es mucha artista Emilia Bracamonte.

«Mientras duerme Paris es una peliada de 5no argumento y está bien tratada, pero adolece de falta de presentación e interpretación; pero a pesar de la velocidad».

Hoy se proyectarán nuevos episodios de la reciente serie El caso Carter, actuando nuevamente la eminente artista Emilia Bracamonte.

AGUSTIN S. CRIADO

SASTRE

NOVEDADES PARA CABALLEROS — ESPECIALIDAD EN TRAJES

TALARES

AZAFRANAL, 29. — SALAMANCA

EMBARAZADAS

Usad, un mes antes del parto, BENZOTANHOL XILEF (para el cuidado de los pechos). Evita los males del pezón y os asegura una buena lactanza.

Pesetas: 1,50 el estuche. En Farmacias y Droguerías.

LUIS SOLANA

Wad-Rás, 30, pral. — SANTANDER

Agencia de aduanas, embarques y consignaciones. Tránsitos internacionales. Seguros marítimos y terrestres.

Informes y referencias en esta provincia,

José Calvo y Sanz,

Calle de Sánchez Ruano, 3 principal SALAMANCA

SERVICIO TELEGRAFICO

MADRID-PROVINCIAS-EXTRANJERO

INFORMACIONES DE ESTA MADRUGADA

Extenso debate parlamentario

Discursos de los señores Maura, conde de Romanones, Cierva, Prieto y Alvarez (D. Melquiades).—Rectificaciones.—Una bomba en Madrid.—Notas de provincias. Extranjero: Huelga carbonifera en Inglaterra.—Otros interesantes despachos.

Conferencias de las 5, 6 y 7 de la mañana.

Madrid, 1.º

Las Cortes.

Final del Congreso.

El debate sobre la última crisis.—Discursos de las primeras figuras parlamentarias.—El Sr. Maura.

Al final de la sesión del Congreso, el Sr. Maura continúa en el uso de la palabra.

Afirma que su pensamiento sobre el momento político actual no constituye ninguna incógnita.

Estas circunstancias obligan a los Gobiernos a un cometido superior al que en otras ocasiones tuvieron.

Debe mirarse la crisis económica y la situación de Hacienda.

La crisis pasada no tuvo porque variar mi modo de ser político.

Lo mismo ante el rey, que en la reunión de jefes parlamentarios, celebrada en mi domicilio, dije, que si se quería un jefe de Gobierno que se sentara en el banco azul, representando un partido único, a la española, con quien no se podía contar era conmigo.

Yo no podía formar Gobierno, sino agrupando hombres que, desligándose de su significación política, estuvieran dispuestos a realizar la obra preñada.

Yo declaré que era el más irreductible adversario de que las cosas continuaran por el cauce en que iban.

Las fuerzas a los Gobiernos debe darlas su actuación en la vida pública.

Para sacar el Poder del ruinoso atasco en que se encuentra hace muchos años, creo indispensable que los hombres que formen Gobierno, prescindieran de su nexo político.

No hay ningún sacrificio que pueda considerarse grande si se hace en servicio de la Patria.

No pensé en que nadie tuviera que abjurar, ni retractarse, ni disolver ningún partido.

El primero que hacia la ofrenda de posibles abdicaciones de criterio, era yo, que estaba allí solo, pues el Sr. Ossorio y Gallardo estaba presente y precisamente por aquello que discrepa de mí, le dije que había que constituir un Gobierno heterogéneo, mirando únicamente al bien público.

Yo advertí que después de que se formara ese Gobierno, constituiría una infamia llevar a su seno la discordia.

Hubo quien discrepó de esta opinión y el intento fracasó.

El Sr. Barcia.

Toma parte en el debate el señor Barcia, haciendo resaltar la importancia del discurso del Sr. Maura, y debe saberse por qué se frustró aquel intento.

Hace resaltar que las palabras del Sr. Maura equivalen a una dictadura civil.

Alude al conde de Romanones y también pone de relieve la actitud del Sr. La Cierva, que habiéndose mantenido siempre unido al señor Maura, ahora se orienta hacia el partido conservador.

Rectifica Maura.

El Sr. Maura rectifica, insistiendo en que los grandes partidos no lograrán cambiar la situación actual, y deben aportar soluciones prácticas para atender a las realidades en relación con las necesidades sociales.

El conde de Romanones.

Interviene el conde de Romanones.

Afirma que acudió al llamamiento del Sr. Maura, porque entendía que para él era un trance tan honroso como indeclinable.

No acudia como un maurista, pues aunque yo hubiera querido serlo, no sabía si el Sr. Maura me recibiría con los brazos abiertos. (Risas).

Afirma que en los siete meses que fué ministro con el Sr. Maura, no tuvo que abdicar ni de sus ideas ni de su pasado.

Tenia la seguridad de que el señor Maura no se encargaba del Poder para realizar la política del partido conservador, pues el partido le había requerido y se negó a aceptar su jefatura.

Apenas entré en casa del señor Maura, y después de observar durante algunos minutos la fisonomía de los reunidos, quedé convencido de que el Sr. Maura no lograría su intento.

Podíamos haber llegado a acuerdos en muchos puntos, pero era difícil lograrlo en el problema del terrorismo catalán.

Yo tenía la seguridad de que en esta cuestión tendríamos el señor Maura y yo un criterio coincidente.

Yo entendía que frente al terrorismo de Cataluña, y frente a aquellas escenas que denigran a España ante el mundo civilizado, toda severidad era poca, pero a condición de que se aplicarían únicamente las leyes y administrándose justicia por aquellos a quien la Constitución asigna este cometido dentro del derecho.

Con esto y con la seguridad de que las autoridades habían de estar sometidas al Poder público, me bastaba.

Lo mismo en una cosa que en otra estoy seguro de que el señor Maura coincidiría conmigo. (El señor Maura asiente).

Por lo demás, estoy donde estaba. Contestando a cuantas cosas se dijeron entonces, digo que hace treinta años juré el cargo de diputado, y desde entonces no he servido otra causa que la liberal, y cada día que pasa me siento más liberal.

Indalecio Prieto.

Tercia en el debate el diputado socialista Indalecio Prieto.

Señala la contradicción del señor Maura, abominando de los partidos, y llamando, para constituir el Gobierno, a las personalidades que lo son por la fuerza de esos partidos.

Extrañase de que no llamara a los Sres. Alba, marqués de Alhucemas y Melquiades Alvarez.

Rebate la suposición del conde de Romanones, de que el Sr. Maura mantendría un criterio coincidente en la cuestión del terrorismo, pues igual podían pensar los señores Mella y conde de Bugallá, y, sin embargo, mantienen criterios opuestos al del conde de Romanones.

No existía el peligro de que el conde de Romanones se hiciera maurista, pero sí de que Maura, por debilidades efectivas, se hiciera romanonista. (Risas).

Extrañame también que el señor Maura no llamara al Sr. Lerroux, ni tampoco al actual presidente del Consejo.

¿Es que significa nada el segundo de a bordo? (Grandes risas).

Insiste en que debe aclararse por qué no hubo acuerdo en aquella reunión.

El Sr. Cambó.

Interviene el Sr. Cambó.

Afirma que cuando el Sr. Maura les reunió en su domicilio, habló como se habla en el mundo hoy día, poniendo un Gobierno como los que rigen a Inglaterra, Francia e Italia. (Rumores denegativos).

Asegura que en España no se siente la gravedad de los momentos actuales.

Yo acepté el criterio del Sr. Maura, porque siempre combatí el turno pacífico de los partidos, aunque no rechazé los partidos, desde el momento que rijo uno.

Hace consideraciones sobre el fracaso de los partidos históricos, diciendo que el turno pacífico significó la preparación de la insurrección de Cuba y la guerra con los Estados Unidos.

El año 76 ocupábamos el noveno lugar en el comercio exterior, y el año 14 ocupamos el lugar diez y seis.

Respecto a la marina mercante, del séptimo lugar pasamos al trece, habiendo ministros mandatarios de los partidos que no pueden realizar ninguna obra útil.

Para gobernar hoy se necesita una gran inconsciencia o un gran espíritu de sacrificio.

Se ocupa de la cuestión de Barcelona, y recuerda que declaró que la política de represión del Sr. Martínez Anido, era un mal necesario, pero dijo que era necesario acortar su vigencia todo lo posible.

Ahora ya considero excesiva la duración de este período, pero la duración no debe medirse por días ni por semanas, sino por medidas de Gobierno.

El Sr. La Cierva.

Interviene el ministro de Fomento, Sr. La Cierva.

Recuerda que la víspera del asesinato del Sr. Dato, se realizaban gestiones para la unión de los conservadores, habiendo llegado a un acuerdo con el Sr. Dato para ofrecer al Sr. Maura la jefatura del gobierno.

Explica la reunión en el domicilio del Sr. Maura.

Allí declaró que la concentración conservadora podía resolver todos los grandes problemas, mostrándose contrario a la constitución de un gabinete de coalición, recordando lo que ocurrió al gabinete de 1917.

Aquella noche sentí la vacilación de aconsejar al Sr. Maura que declinara el poder, pero en la calle

me enteré de que el Sr. Maura había declinado el poder.

Entonces España perdió la ocasión de que el partido conservador, dirigido por el Sr. Maura, figurase en el Gobierno.

Extrañase de las afirmaciones de que este sea un Gabinete interino. Tenemos mayoría parlamentaria y estamos dispuestos a acometer grandes problemas nacionales.

Sorpréndese de que el Sr. Cambó hable de que no pueden gobernar los grandes partidos y proclame la necesidad de éstos.

Estima que hubiera sido un acierto el sumar ciertas agrupaciones a las grandes masas conservadoras.

Cree injustas las censuras que se dirigen a los partidos de turno, y pide el concurso de todas las fuerzas conservadoras de la Cámara.

Afirma que el Gobierno no emplea ni empleará más que la ley para combatir los problemas terroristas, pues estos problemas no se resuelven con violencias.

La vida española no es como la francesa ni la italiana.

Tenemos defectos, pero queremos curarlos a la española.

Yo paso la frontera, admirando a los pueblos extranjeros, que parecen los mejores desde lejos, pero de cerca también tienen lo suyo. (Risas y aplausos de la mayoría).

Maura rectifica.

Dice que en su propuesta nada había que se opusiera a que los conservadores se agruparan en torno suyo.

Claro es que el Sr. Maura obligó a seguir la política que yo impulsara desde el Gobierno.

Cierva, rectifica.

Rectifica el ministro de Fomento, insistiendo en que los conservadores anhelan ser dirigidos por el Sr. Maura.

Nadie dudará de mi admiración por S. S., pero comprendía las dificultades del Gobierno que pretendía formar.

Maura vuelve a rectificar.

El Sr. Maura dice que antes había manifestado que él era el primer abnegado y no había para qué pensar en dudas.

O las cosas públicas no tienen arreglo o hay que exigir a los comerciantes, a los fabricantes y a los propietarios muchas abnegaciones.

El Sr. Maura pronuncia párrafos que arrancan grandes murmullos en la Cámara.

Afirma que él no quiere, ni jamás ambicionó, una jefatura que habría de ser una sumisión.

El leader regionalista rectifica brevemente.

D. Melquiades Alvarez

Comienza diciendo que hubiera sido funesta para los intereses de España la coalición que pretendía el Sr. Maura.

Se muestra conforme con las opiniones expuestas contra los viejos partidos.

Esos viejos partidos son livianas sombras del pasado.

Se declara, de acuerdo con el señor Cambó, en este punto.

Examina la forma como se gobierna en el extranjero, y pregunta por qué no se gobierna así en España.

Aquí, las coaliciones son imposibles o estériles, porque falta una legalidad amplia que permita la expansión de las ideas.

En todos los países están resueltos los problemas de política constitucional, pero aquí vivimos sin Constitución, porque la han escarnejado los Gobiernos.

Las garantías están en el papel, no en la realidad.

Si la vida se detuviera, como el sol se detuvo por mandato de Josué, es posible que la coalición pudiera ser útil.

No se explica cómo el conde de Romanones, ni en hipótesis, puede pensar en la colaboración con el señor Maura.

Si yo asumiera íntegra la responsabilidad del Gobierno, mi obsesión única sería llegar a Barcelona a un régimen que, sin peligro para la paz pública, pudiera llegarse en poco tiempo al restablecimiento de las garantías y a la desaparición de la previa censura, y de no lograrlo declarar mi fracaso.

¿Cómo es posible que un hombre liberal pueda prestarse a colaborar con elementos de la derecha, que suenan a dictadura militar?

Aquí puede haber una coalición conservadora, pero fuera de aquí, ante la opinión, una coalición de las izquierdas es lo que reclama el país.

Se ocupa del problema de Cataluña y se muestra conforme con un castigo severo, pero observando escrupulosamente la ley.

No encabe una política sometien-

do la vida y la libertad de los ciudadanos a la arbitrariedad y convirtiendo la justicia en venganza.

(Aplausos de las izquierdas).

Esto no es propio de países civilizados, y sólo tiene una salida: la del crimen y la revolución.

Por decoro de España, esa política no debe continuar.

Yo me atrevo a decir que existe esa política, pero ninguno de vosotros se atreverá a confesarlo ni a rectificarla, por temor a que venga otra cosa peor.

El vicio de origen de ese mal, es la suspensión de garantías.

Yo no creo que elementos ocultos patrocinen esa política que nos deshonra ante el mundo entero.

Censura a los gobernantes que excluyen la generosidad de sus normas de conducta, pues sin ella no puede hacerse política de pacificación.

Más rectificaciones.

El Sr. Maura rectifica, extrañándose de que se hable de dictadura en una coalición amplia.

D. Melquiades dice que tiene la desgracia de no entender los discursos del Sr. Maura, y afirma que dictadura significa pedir a los hombres que abjuren de sus convicciones.

Varias veces rectifican los señores Maura y D. Melquiades Alva.

El Conde de Romanones dice que se está discutiendo hace dos horas una tentativa fracasada.

Agrega que estaba dispuesto a sacrificar su propia persona, pero jamás a comprometer a sus amigos.

Nuevamente rectifica, el señor Cambó, tratando de la forma en que se gobierna en otros países e insistiendo en los puntos de vista ya expuestos.

Después de breves palabras de don Melquiades para rebatir algunas manifestaciones del Sr. Cambó, se levanta la sesión.

NOTICIAS VARIAS

Madrid.

Detenido en libertad.—Explosión de una bomba.

El Juzgado especial ha decretado la libertad de Ramón Fabrés, por haberse recibido de Barcelona antecedentes que le favorecen.

A la una y cuarto de esta madrugada, explotó una bomba, colocada en la ventana de una cestería de la calle de la Independencia.

Esta calle está situada enfrente del teatro Real.

La explosión fué tan formidable, que se oyó desde una gran distancia.

Como coincidió con la salida del Real, se produjo un intenso pánico, seguido de carreras y sustos.

Los destrozos causados por el artefacto en la cestería son importantes.

Los obreros de este establecimiento hace tiempo que se hallan en huelga, y por esto la dueña de la cestería cree que obedece a una venganza.

La policía busca a los autores.

Provincias.

BARCELONA
Varias detenciones.—Un intoxicado. Robo de alhajas.

Las autoridades de Badalona han practicado la detención de dos individuos, por supuesta complicación en los atentados terroristas.

EN FAVOR DEL PUBLICO

¡Todo de ocasión!

Los almacenes de confecciones de EL PARAISO acaban de recibir y poner a la venta entre otros artículos:

- Mil pares medias seda natural, inmejorables para señora, a 4 pesetas.
- Ochocientas sábanas confeccionadas, de tejido superior, con pequeños defectos de fabricación, desde 7 pesetas una.
- Una partida de vichís, cuatro cuartas, a 85 céntimos.
- Otra importante de franelas superiores, dos pelos, a 1,30 pesetas.
- Percalles, luto y color, desde una peseta.
- Boal, flores para blusas, a peseta.
- Calcetines para caballero, muy fuertes, a 55 céntimos.
- Medias negras para señora, desde 75 céntimos.
- Surtido completo de tejidos blancos: organdis (de 120 a 240 centímetros), batistas, clarines, piqué, etc.
- Grandes colecciones de retales de bordados y confecciones.

¡Todo de ocasión!
Cuantos compren en esta casa hallarán grandes economías.
Calle de Zamora, número 24, principales. - Salamanca.

Practicanse numerosos registros domiciliarios.

—En una fábrica de ladrillos, en Hospital de Llobregat, el obrero Juan Bautista Campos, bebió agua de un cántaro, sufriendo una rápida intoxicación.

Sospéchase de un compañero llamado Carmelo Rodó, porque cuando lo vió que se ponía enfermo desapareció.

—Del domicilio de una dama aristocrática, han desaparecido joyas por valor de 60.000 pesetas, que deben haber huido en compañía de la señorita de ídem, que tampoco parece.

PALENCIA

Un incendio.—Las subsistencias.

En Villarramiel de Campos un incendio ha destruido una casa de campo totalmente.

—Ha bajado 30 céntimos el kilo de carne, 20 el litro de leche y todos los artículos en general descienden notablemente de precio.

Elógiase la campaña enérgica del gobernador.

SANLUCAR DE BARRAMEDA
Funerales por un general.

Organizados por el Ayuntamiento se han celebrado funerales solemnes por el general Arizón, asistiendo las autoridades civiles, militares y marítimas.

SEVILLA

Los panaderos Presos sindicalistas.

Ante la actitud de los panaderos, que sólo elaboran piezas de un kilo, el gobernador les ha amenazado con la incautación de las tahonas.

—Han salido para la cárcel de Carmona quince presos sindicalistas.

—En Alcocer han sido detenidos tres caracterizados sindicalistas.

Extranjero.

CONSTANTINOPLA

La guerra en Asia Menor.

Noticias recibidas de Anatolia dicen que las retaguardias de las fuerzas Kemalistas están organizando una segunda línea de defensa.

Han sido llamados a filas cinco cupos más.

PARIS

Un congreso antimilitarista

Dicen de Londres que durante los días de Pascua, ha tenido lugar en La Haya un congreso antimilitarista, en el cual tomaron parte seis delegados alemanes.

Como estos habían penetrado en territorio holandés sin pasaporte, fueron expulsados.

ROMA

El atentado del teatro Diana.

Las indagaciones de la policía han dado por resultado el descubrimiento de que el atentado en el teatro Diana, de Milán, fué resultado de un complot tramado en la redacción del periódico *Humanità Nuova*.

La policía se ha incautado de las oficinas y talleres.

LONDRES

Los aliados y la restauración monárquica en Hungría.

La agencia Reuter dice que, a propósito de la intención del exemperador Carlos, todas las potencias aliadas están de acuerdo en la conducta que han de seguir.

Enorme incendio en Tokio.

Telegrafían de Tokio que un incendio que estalló en la noche del 26, destruyó un barrio entero, con más de mil casas, tres Bancos y multitud de establecimientos industriales y mercantiles.

Más de 50.000 personas están sin albergue y las pérdidas ascienden a muchísimos millones.

VIENA

Preparativos militares.

El «Viener Journal» dice que están concentrados más de 85.000 soldados, dispuestos a marchar contra Hungría al primer intento de restauración monárquica.

De Belgrado participan que los estados que forman la pequeña Entente balcánica, realizarán también en ese caso una demostración militar contra Hungría.

LONDRES

La crisis carbonifera.

A las nueve de la noche, seguía sin encontrar solución que impida la huelga general que se planteaba a las doce, como consecuencia de la crisis carbonifera; como medida preventiva, se suspenderán todas las exportaciones de carbón.

CONSTANTINOPLA

Alistamiento forzoso.—Fallecimiento de un obispo.

Los súbditos griegos habitantes en Trebisondas han sido alistados, a la fuerza, en las fuerzas kemalistas que marchan contra Erzerum.

Kare, obispo griego de Burdeno, detenido por los Hemalistas, ha fallecido en la cárcel a consecuencia de los malos tratos de que ha sido víctima.

RIVERA

Imprenta y librería de Núñez, Salamanca.

Autocamiones De Dió
Boutón y Berliet

cinco toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica. CAMIONETAS de una y media, dos y tres toneladas, y coches de turismo, de acreditadas marcas, se venden a precios de fábrica, con toda garantía.

FACILIDADES PARA EL PAGO SIN AUMENTO DE PRECIO

Informará, en Nava del Rey,
D. Simitrio Julio Bobo

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DEBILITADOS, los FATIGADOS,
los que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un **ANTISÉPTICO** y un **RECONSTITUYENTE**
Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la G्रेसота y el Clorhidrato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los **CATARROS, los BRONQUITIS crónicas, la BRONQUITIS aguda, el RAQUITISMO** y la **ESONOFULA**. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la **TUBERCULOSIS**

TODO EL MUNDO
puede crearse una renta, sin desembolso alguno, exigiendo en todos los comercios, al hacer sus compras, **BONOS «LA PAZ»**, canjeables por títulos de la Deuda. 14, 16, 19, 22, 26, 29 y 31 M.

EN FAVOR DEL PUBLICO
¡Todo de ocasión!
Los almacenes de confecciones de EL PARAISO acaban de recibir y poner a la venta entre otros artículos:

Mil pares medias seda natural, inmejorables para señora, a 4 pesetas.
Ochocientas sábanas confeccionadas, de tejido superior, con pequeños defectos de fabricación, desde 7 pesetas una.
Una partida de vichís, cuatro cuartas, a 85 céntimos.
Otra importante de franelas superiores, dos pelos, a 1,30 pesetas.
Percalles, luto y color, desde una peseta.

Boal, flores para blusas, a peseta.
Calcetines para caballero, muy fuertes, a 55 céntimos.
Medias negras para señora, desde 75 céntimos.
Surtido completo de tej